

**43/126. Альтернативные подходы и пути и средства содействия в рамках системы Организации Объединенных Наций эффективному осуществлению прав человека и основных свобод**

*Генеральная Ассамблея,*

ссылаясь на свои резолюции, касающиеся права на развитие, особенно резолюцию 41/133 от 4 декабря 1986 года,

подтверждая значение права на развитие для всех стран, в частности развивающихся стран,

1. подчеркивает, что осуществление права на развитие требует согласованных международных и национальных усилий по ликвидации экономической нужды, голода и болезней во всех частях мира без какой-либо дискриминации, в соответствии с Декларацией и Программой действий по установлению нового международного экономического порядка<sup>124</sup>, Международной стратегией развития на третье Десятилетие развития Организации Объединенных Наций<sup>125</sup> и Хартией экономических прав и обязанностей государств<sup>126</sup>;

2. подчеркивает, что с этой целью международное сотрудничество должно быть направлено на обеспечение стабильного и устойчивого экономического роста с одновременным принятием мер по увеличению льготной помощи развивающимся странам, обеспечению мировой продовольственной безопасности, решению проблемы задолженности, устраниению торговых барьеров, укреплению валютно-финансовой стабильности и расширению научно-технического сотрудничества.

*75-е пленарное заседание,  
8 декабря 1988 года*

**43/127. Право на развитие**

*Генеральная Ассамблея,*

напоминая, что на своей сорок первой сессии Генеральная Ассамблея провозгласила Декларацию о праве на развитие<sup>120</sup>,

ссылаясь на свои резолюции и резолюции Комиссии по правам человека, касающиеся права на развитие, и принимая во внимание резолюцию 1988/26 Комиссии от 7 марта 1988 года<sup>27</sup>, одобренную Экономическим и Социальным Советом,

подтверждая значение права на развитие для всех стран, особенно развивающихся стран,

учитывая, что с провозглашением Декларации о праве на развитие Комиссия вступила в новую fazу

своей работы по данному вопросу, направленную на осуществление и дальнейшее укрепление этой Декларации,

рассмотрев доклад Рабочей группы правительственные эксперты по праву на развитие<sup>127</sup> и все другие соответствующие документы, представленные Генеральной Ассамблее на ее сорок третьей сессии,

учитывая интерес, проявленный некоторыми государствами-членами, специализированными учреждениями и неправительственными организациями к деятельности Рабочей группы,

1. выражает надежду, что ответы правительств, органов Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений, а также правительственные и неправительственные организации, представляемые на основании резолюции 1988/26 Комиссии по правам человека по просьбе Генерального секретаря высказать замечания и мнения относительно осуществления Декларации о праве на развитие, будут содержать практические предложения о дальнейшем укреплении Декларации;

2. одобряет достигнутое Комиссией соглашение о том, что будущую деятельность по вопросу о праве на развитие следует осуществлять постепенно и поэтапно;

3. призывает Рабочую группу правительственныйых экспертов по праву на развитие изучить на своей двенадцатой сессии аналитическое обобщение, которое будет подготовлено Генеральным секретарем на основе всех полученных ответов, направленных в соответствии с резолюцией 1988/26 Комиссии, при необходимости наряду с отдельными ответами, и представить Комиссии на ее сорок пятой сессии свои окончательные рекомендации в отношении тех предложений, которые наиболее эффективно содействовали бы дальнейшему укреплению и осуществлению Декларации на индивидуальном, национальном и международном уровнях, и в особенности в отношении мнений Генерального секретаря и правительства о способах создания системы оценки осуществления и дальнейшего укрепления Декларации;

4. призывает Комиссию на своей сорок пятой сессии принять на основе рассмотрения доклада Рабочей группы и мнений, высказанных членами Комиссии на сессии, решение о дальнейшем ходе работы по этому вопросу, в частности о практических мерах по осуществлению и укреплению Декларации;

5. предлагает Комиссии представить доклад по этому вопросу Генеральной Ассамблее на ее сорок четвертой сессии через Экономический и Социальный Совет;

6. постановляет рассмотреть этот вопрос на своей сорок четвертой сессии по пункту, озаглавленному

<sup>124</sup> Резолюции 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI).

<sup>125</sup> Резолюция 35/56, приложение.

<sup>126</sup> Резолюция 3281 (XXIX).

<sup>127</sup> E/CN.4/1988/10.

"Альтернативные подходы и пути и средства содействия в рамках системы Организации Объединенных Наций эффективному осуществлению прав человека и основных свобод".

75-е пленарное заседание,  
8 декабря 1988 года

**43/128. Развитие деятельности по общественной информации в области прав человека**

*Генеральная Ассамблея.*

*вновь подтверждая*, что деятельность по расширению знаний общественности в области прав человека необходима для достижения целей Организации Объединенных Наций, изложенных в пункте 3 статьи 1 Устава Организации Объединенных Наций, и что тщательно разработанные программы обучения, образования и информации крайне необходимы для достижения неизменного уважения прав человека и основных свобод,

ссылаясь на соответствующие резолюции по этому вопросу, в частности на свою резолюцию 42/118 от 7 декабря 1987 года, и принимая во внимание резолюцию 1988/74 Комиссии по правам человека от 10 марта 1988 года<sup>27</sup>,

*признавая стимулирующее воздействие инициатив Организации Объединенных Наций на национальную и региональную деятельность по общественной информации в области прав человека,*

*признавая также полезную роль, которую могут сыграть неправительственные организации в этой деятельности,*

*подчеркивая* важность соблюдения всеми правительствами принципов, содержащихся во Всеобщей декларации прав человека<sup>2</sup>, и считая, что сороковая годовщина ее принятия стала стимулом и придала новый импульс пропагандистской деятельности системы Организации Объединенных Наций в области прав человека,

*считая*, что Всемирная кампания по общественной информации в области прав человека явилась бы ценным дополнением деятельности Организации Объединенных Наций по дальнейшему поощрению и защите прав человека во всем мире,

1. *принимает к сведению* доклады Генерального секретаря о развитии деятельности по общественной информации в области прав человека<sup>128</sup> и о целесообразности проведения в рамках имеющихся ресурсов Всемирной кампании по общественной информации в области прав человека<sup>129</sup>;

2. *подтверждает* необходимость тщательной разработки информационных материалов о правах человека в ясной и доступной форме, в соответствии с региональными и национальными потребностями и условиями, с учетом конкретных целевых аудиторий, и их эффективного распространения на национальных и местных языках и в достаточном объеме, чтобы оказывать желаемое воздействие, а также необходимость эффективного использования средств массовой информации, в частности радио, телевидения и аудиовизуальной техники, для охвата более широкой аудитории, прежде всего детей, молодежи и слоев населения, находящихся в неблагоприятном положении, в том числе в труднодоступных районах;

3. *высоко оценивает* меры, принимавшиеся в течение 1988 года Секретариатом через Центр по правам человека и Департамент общественной информации:

a) по обновлению, расширению запасов и увеличению числа переводных изданий информационных материалов о правах человека, в особенности материалов об основных документах и институтах Организации Объединенных Наций в области прав человека, и в этой связи настоятельно призывает Секретариат принять меры по обеспечению дальнейшего выпуска и эффективного распространения таких документов на национальных и местных языках в сотрудничестве с региональными, национальными и местными организациями, а также правительствами при всестороннем и эффективном использовании информационных центров Организации Объединенных Наций, которые призваны играть ключевую пропагандистскую роль в области прав человека на региональном и национальном уровнях;

b) по учреждению в Департаменте общественной информации нового Отдела распространения, который занимается пересмотром и компьютеризацией используемых в Секретариате методов распространения информации, с тем чтобы лучше удовлетворять потребности конкретных аудиторий на глобальном и региональном уровнях, и который будет оказывать организациям, учебным заведениям и неправительственным организациям содействие в подборке нужного им материала;

c) по расширению аудиовизуальной деятельности в области прав человека, и в этой связи вновь просит Генерального секретаря изучить возможность достижения соглашений о совместном производстве будущих аудиовизуальных программ, с тем чтобы при минимальных затратах достичь максимального воздействия на общественность;

4. *призывает* все государства-члены, в частности в целях осуществления последующей деятельности в ознаменование сороковой годовщины принятия Всеобщей декларации прав человека, предпринять особые усилия по обеспечению гласности и по содействию и поощрению широкого освещения деятельности Организации Объединенных Наций в области прав человека и уделить первоочередное внимание распространению

<sup>128</sup> A/43/72;

<sup>129</sup> См. A/43/711.